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중등 상위권을 위한 고1학력 모의 평가

수 리 영 역
                                 Ⅳ. 통 계 - ②            
 

제2 교시

◦먼저 수험생이 선택한 응시 유형의 문제지인지 확인하시오.
◦문제지에 성명과 수험 번호를 정확히 기입하시오.
◦답안지에 수험 번호, 응시 유형 및 답을 표기할 때는 반드시 

  ‘수험생이 지켜야 할 일’에 따라 표기하시오.
◦단답형 답의 숫자에 0이 포함된 경우, 0을 OMR 답안지에 

  반드시 표기해야 합니다.
◦문항에 따라 배점이 다르니, 각 물음의 끝에 표시된 배점을 참고

  하시오. 배점은 2점, 3점 또는 4점입니다.
◦계산은 문제지의 여백을 활용하시오.

[2009년 5월 경기교(고2)]

1. 1.표는 어떤 자료를 정리하여 도수분포표로 나타낸 것이다.�이

도수분포표에서 분산이 최댓값을 가질 때,� 의 값을 구하시오.�

[4점]

[2009년 6월 인천교(고2)]

2. 2.네 변의 길이의 평균이 이고,�표준편차가 인 직사각형

의 넓이를 구하시오.� [3점]

[2009년 3월 서울교(고2)]

3. 3.표는 두 모둠 A ,�B의 수행평가 점수와 인원을 나타낸 것이
다.

A 모둠
점수(점)      계

인원(명)      

B 모둠
점수(점)      계

인원(명)      

두 모둠 A ,� B의 수행평가 점수의 평균을 각각�A ,�B라
하고,�표준편차를 각각�A ,�B라 할 때,�다음 중 옳은 것은?�
[3점]

①　A  B ,� A  B
②�A  B ,� A  B
③�A  B ,� A  B
④�A  B ,� A  B
⑤�A  B ,� A  B

[예상]

4. 다음은 어느 반 학생 명의 일주일 동안의 인터넷 사용 시간을

조사하여 나타낸 도수분포표이다.�시청 시간의 평균이 �시간

일 때,� 중앙값과 최빈값의 합을 구하여라.4.

인터넷 사용시간 (시간) 학생 수 (명)

2 2

3 

4 

5 4

6 3

합계 20
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[예상]

5. 다음 학생 10명의 통학시간을 조사하여 만든 도수분포표이다.�

통학 시간의 평균이 분 일 때,� 의 값을 구하여라.5.

통학시간(분) 5 15 25 35 합계

도수(명) 2   1 10

[예상]

6. 가로의 길이,�세로의 길이,�높이가 각각�  인 직육면체가

있다.�각�모서리의 길이의 평균이 ,�분산이 �일 때,�이 직육면

체의 6개의 면의 넓이의 평균을 구하여라.6.
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정답 및 해설

1.� 정답 

 

평균은 






분산은



 
 




 



×
 




� � 



� 따라서,�   일 때,� 분산이 최대가 된다.

�∴ 

[별해]�분산은 


 

 






2.� 정답 

직사각형의 두 변의 길이를   라 하면,




 ,�







    

∴�   

3.� 정답 ②

두 모둠의 점수가 점을 중심으로 대칭인 분포를 이루고 있으므로

평균은 점으로 같다.

또,�B모둠은 A모둠의 점이 점으로,� 점이 점으로 각각� 명씩

이동한 것과 같으므로 B의 편차의 제곱의 평균(분산)은 A의 분산보

다 작다.�

따라서 B의 표준편차는 A의 표준편차보다 작다.�

[다른 풀이]

A 

×××××
 

B 

×××××
 

∴ A B

A 




×  ×






B 




××××


∴ A B

4.� 정답 7

5.� 정답 12

6.� 정답 98


